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บันทึกรายงานการประชุมสภาสมัยวิสามญัที่ 3/2565 
วันอังคารที่  12 กรกฎาคม 2565  เวลา  10.30  น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลจรเข้ใหญ่ 

 
รายช่ือผู้เข้าประชุม 
 

ที ่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายสัญญา             พละเลิศ ประธานสภาฯ  สัญญา พละเลิศ 

2 นายสมศักดิ์            ทองแย้ม รองประธานสภาฯ สมศักดิ์ ทองแย้ม 

3 นายณัฐพล             ธรรมรตัน์ สมาชิก อบต. หมู่ที่  2 ณัฐพล ธรรมรัตน์ 

๔ นางวงเดือน            จันทกิจ สมาชิก อบต. หมู่ที่  3 วงเดือน จันทกิจ 

๕ นายชนะพันธุ์          สุดใจ สมาชิก อบต. หมู่ที่  5 ชนะพันธ์ สุดใจ 

๖ นายประยุทธ           สะอาดเอ่ียม สมาชิก อบต. หมู่ที่  6 ประยุทธ สะอาดเอี่ยม 

๗ นายสมศักดิ์            มีโฉมงาม สมาชิก อบต. หมู่ที่  8 สมศักดิ์ มีโฉมงาม 

๘ นายประภาส           ราตรีมีชัย สมาชิก อบต. หมู่ที่  9 ประภาส ราตรีมีชัย 

๙ นางอรุณี               ทองชาติ เลขาประธานสภาฯ อรุณี ทองชาติ 
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รายช่ือผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ที ่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายสุเทพ    ทองธรรมชาติ นายก อบต. สุเทพ     ทองธรรมชาติ 

2 นายสมชาย  บูรณะกนก รองนายก อบต. สมชาย    บูรณะกนก 

3 นางนิทรา    กําลังหาญ รองนายก อบต. นิทรา     กําลังหาญ 

๔ นายวรทัต   ธรรมรัตน์ เลขานุการนายก อบต. วรทัต      ธรรมรัตน์ 

5 นายภิรมย์  แก้วปาน ปลัดอบต. รกก.ปลัดอบต. ภิรมย์  แก้วปาน 

6 นายบรรพจน์ นุชอนงค์ ผอ.กองช่าง บรรพจน์ นุชอนงค์ 

7 นางสาวสิริณัฐมาศ  ทรงสมพรชัย นักจัดการงานทั่วไป สิริณัฐมาศ  ทรงสมพรชัย 

8 นางวาสนา  อ่อนเถื่อน เจ้าพนักงานธุรการ วาสนา  อ่อนเถื่อน 
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เริ่มประชุม  เวลา  10.30  น. 
 

  เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว โดยมีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตําบลจรเข้ใหญ่ เข้าประชุมครบ    
องค์ประชุม และนั่งประจําที่เป็นที่เรียบร้อยแล้ว นายสัญญา พละเลิศ ประธานสภาฯ ได้กล่าวเปิดประชุม              
และดําเนินการประชุม ตามระเบียบวาระการประชุมดังต่อไปนี้ 

 

                   ระเบียบวาระที่  1  เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
 

- 
 

  ระเบียบวาระที่  2  เรื่องรับรองการประชุมครั้งที่ผ่านมา การประชุมสภาสมัยวิสามัญที่ 
3/2565 วันอังคารที่  12 กรกฎาคม 2565   
 

  นายสัญญา พละเลิศ (ประธานสภาฯ)   - ผมขอให้ท่านสมาชิกสภาอบต.ทุกท่านได้ช่วยกันตรวจ
รายงานการประชุมสภาสมัยวิสามัญที่ 3/2565 เมื่อวันอังคารที่ 12 กรกฎาคม 2565 ตามเอกสารที่ทางเจ้าหน้าที่
ได้แจกให้ทุกท่านแล้ว มีท่านสมาชิกท่านใดตรวจแล้วจะให้แก้ไขตรงจุดใดอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีผมจะขอมติครับ  
  สมาชิกท่านใดเห็นสมควรรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยวิสามัญที่ 3/2565 เมื่อวันอังคาร     
ที ่12 กรกฎาคม 2565 ขอให้ยกมือขึ้นครับ  
    

  มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์รับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญที่ 3/2565 เมื่อ
วันอังคารที ่12 กรกฎาคม 2565 ด้วยเสียง 8 เสียง 
 

 ระเบียบวาระท่ี  3    เรื่องเพื่อทราบ/พิจารณา/ด าเนินการ 
 

 3.1 เรื่องการพิจารณาโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2565 เพื่อจ่ายเป็น
ค่าด าเนินโครงการสร้างเสริมถนนดินพร้อมลงหินคลุก เชื่อมถนนคันกั้นน้ าชลประทาน ถึงบ้าน  นายถนอม     
แจ่มกระจ่าง หมู่ที่ 4 บ้านทับน้ า แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ประเภทค่าก่อสร้าง
สิ่งสาธารณูปโภค เป็นจ านวนเงินทั้งสิ้น 451,834.42 บาท โดยขออนุมัติโอนจาก  
 - แผนงานบริหารงานทั่วไป งานควบคุมภายในและการตรวจสอบภายใน งบบุคลากร ประเภท
เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 355,320 บาท โอนลดครั้งนี้ 
355,320 บาท คงเหลืองบประมาณหลังโอน 0 บาท  
 - แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร ประเภทค่าตอบแทนรายเดือนนายก/      
รองนายกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 226,772 บาท โอนลดครั้งนี้ 
96,514.42 บาท คงเหลืองบประมาณหลังโอน 130,257.58 บาท 

 

 นายสัญญา พละเลิศ (ประธานสภาฯ)   - ในระเบียบวาระนี้ขอให้นายภิรมย์ แก้วปาน รองปลัด
อบต. รักษาราชการแทนปลัดอบต. ได้ชี้แจงระเบียบให้ที่ประชุมทราบต่อไปครับ 

 

นายภิรมย์ แก้วปาน (รองปลัดอบต.รักษาราชการแทนปลัดอบต.)  -  เรียนท่านประธานสภาฯ 
สมาชิก อบต. ผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในวาระที่ 3.1 – 3.4 เป็นเรื่องการพิจารณาโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ 2565  

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563  
ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทํา  ให้ลักษณะ ปริมาณ 

คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภา  



๔ 
 

ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดิน และสิ่งก่อสร้างที่ทําให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้างให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  
 

  นายสัญญา พละเลิศ (ประธานสภาฯ)   - ขอเชิญท่านนายกชี้แจงให้เพ่ิมเติมให้ที่ประชุมทราบ
ต่อไปครับ 
 

  นายสุเทพ ทองธรรมชาติ (นายกอบต.)  - เรียนท่านประธานสภาฯสมาชิก อบต. ผู้บริหาร และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขออธิบายทั้ง 4 โครงการที่มีการโอนงบประมาณเลยนะครับ โครงการพัฒนาตําบล   
จรเข้ใหญ่ทั้ง 9 หมู่บ้าน ที่เราเคยคุยกันก่อนทําข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายแล้วว่า  ในการทําข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายแต่ละปีเราจะเน้นที่โครงสร้างพ้ืนฐานทั้ง 9 หมู่บ้านเท่าเทียมกัน  งบประมาณก็แตกต่างกันไป
ตามความเหมาะสมนําความเดือดร้อนของชาวบ้านแต่ละหมู่บ้าน ผมจะชี้แจงทั้ง 9 หมู่ เลยนะครับ หมู่ที่ 1 
โดยประมาณ 4 แสนบาท หมู่ 2 เป็นโครงการปลายปีซึ่งเรายังไม่ได้ดําเนินโครงการ เพราะมีการใช้งบประมาณเป็น
จํานวนมาก ผมจึงเก็บไว้ปลายปีเพราะว่าจะมีงบนอกมา เราจะได้ไม่ต้องใช้งบประมาณของอบต.ดําเนินการ หมู่ที่ 2 
เป็นโครงการที่ใหญ่งบประมาณประมาณ 1 ล้านกว่าบาท จึงเก็บไว้ปลายปี หมู่ที่ 3 ที่ดําเนินการไปแล้ว ก็มีการ
ซ่อมแซมสะพานไม้ไปแล้วแสนกว่าบาท มีโครงการอุดหนุนเฉพาะกิจที่ได้งบประมาณมาตรงบ้านช่างพจน์เข้าไป
งบประมาณ3 ล้านกว่าบาท แต่จะมีการซ่อมแซมตรงบ้านโปรดเส้นนั้นทั้งเส้น โดยการลงเข็มอยู่ในช่วงของช่างกําลัง
ดําเนินการ ตรงนั้นอีกประมาณ 1 แสนกว่าบาท ถ้าหมู่ไหนได้งบประมาณนอกมาก็หมู่นั้นจะได้งบจากอบต.น้อยกว่า
หมู่อ่ืน แต่ว่าถ้าเป็นโครงการด่วน เช่นฝนตกถนนลื่น ถนนพัง ก็ต้องเอางบอบต.ไปดําเนินการ งบอุดหนุนเฉพาะกิจ  
มาก็จริงแต่ว่ามันไม่ครอบคลุมทั้งตําบลไม่สามารถแก้ไขปัญหาของชาวบ้านได้ทั้งหมด หมู่ 4 เราได้เงินจากปภ.มา 
ในช่วงแรก 2 แสนกว่าบาท และเราก็ถมดินที่จะดําเนินการสร้างประปาที่จะได้งบนอกมา ซึ่งวันนี้ที่จะโอนเพ่ิมก็คือ
หมู่ 4 กับหมู่ 9 โอนถมดินเพ่ือเตรียมพ้ืนที่สําหรับจะได้รับอุดหนุนประปามา ซึ่งหมู่ 4 และหมู่ 7 เป็นหมู่ที่พ้ืนที่
ค่อนข้างกว้าง ชาวบ้านได้รับความเดือดร้อน หมู่ 4 ฝั่งบ้านพ่ีบูรณ์เส้นมันก็ยังจมน้ําอยู่ เมื่อน้ําท่วมก็ใช้สัญจรไปมา
ไม่ได ้ผมก็เคยเล็งเห็นความสําคัญ สมควรที่จะทําเส้นนั้น หมู่ 4 งบประมาณปีนี้ก็อาจจะได้เยอะกว่าหมู่อ่ืนนิดหน่อย
เขาเดือดร้อนจริงๆก็ให้เขาไป หมู่ 4 ก็มีถมดิน 2 แสนกว่าและโอนเพ่ิมอีก 4 แสนกว่า ต่อไปหมู่ที่ 5 ได้เงินเบิกจ่าย
เหลื่อมปีสองแสนกว่าบาทเมื่อต้นปี และมาทําโครงการถนนลาดยาง ได้ผู้รับจ้างแล้วอีก 4 แสนกว่าบาท อาจจะมี
ซ่อมแซมประตูเปิดปิดน้ํา ต่อไปหมู่ 6 ต้นปีมีการซ่อมแซมถนนลงหินคลุก หมู่ 6 เป็นหมู่เดียวที่ได้งบประมาณอบต.
ค่อนข้างน้อยกว่าหมู่อ่ืน แต่ว่าโครงการของหมู่ 6 จะเน้นไปที่ประปาเพราะว่าหมู่ 6 เขาเดือดร้อนเรื่องประปาจริงๆ 
ถ้าได้งบประมาณมาผมจะพิจารณาหมู่ 6 เป็นหมู่แรกๆก่อน ถ้าหมู่ไหนได้งบน้อยปีหน้าก็จะพิจารณาให้หมู่นั้นเพ่ิม 
อย่างเราขอประปาไป 6 หมู่ เขาอาจจะมาก่อน 1 - 2 หมู่ ก็จะพิจารณาให้หมู่ 6 ก่อน เราต้องเห็นความสําคัญของ
แต่ละหมู่ มีปัญหามากน้อยเพียงใด ส่วนหมู่ 7 ไปเปิดคอนกรีตตรงเส้นน้ําท่วม ตรงซอยบ้านตาเสริม จะมีการ
ซ่อมแซมตรงเส้นรางขโมย และที่สําคัญได้มีการพูดคุยพอหลังจากเกี่ยวข้าวจะให้แม็คโครไปดึงดิน  เพ่ือแก้ไขปัญหา  
น้ําท่วม งบประมาณก็หลายแสนบาทอยู่ และปลายปีอาจจะไปซ่อมแซมเส้น หมู่ 6 หมู่ 7 ตรงนาผู้ใหญ่อาร์ต ดึงดิน
ตรงเส้นหลักเส้นหมู่ 6 หมู่ 7 ให้ชาวบ้านออกเส้นหนองบัวให้ได้ จะเอาแม็คโครไปดึงสโลบให้ หรือไม่แน่ถ้าดึงแล้วไม่
ได้ผลเลยชาวบ้านไม่ยินยอมจริงๆอาจจะต้องมีการลงดินเพ่ือกันตรงคอนกรีต หมู่ 8 ใช้งบอบต.น้อยที่สุด แต่เขาได้
เงินอุดหนุนเฉพาะกิจไป 17 -  18 ล้าน และเมื่อ 2-3 วันนี้ได้งบซ่อมแซมตรงหลังโบสถ์กลับตรงบ้าน ตาดา         
นาสมศักดิ์ เป็นหมู่ที่ได้งบนอกมากที่สุดและก็จะใช้งบอบต.น้อยที่สุด และเมื่อวันที่ผมไปจ่ายเบี้ยยังชีพมีชาวบ้านมา
ร้องเรียนเรื่องถนนเป็นหลุมเป็นบ่อเยอะ เมื่อถึงเวลาเก็บเกี่ยวรถก็จะสัญจรลําบาก แล้วจะให้ท่านสมาชิกเขียนคําร้อง
แล้วผมจะให้ช่างไปสํารวจพ้ืนที่ ถ้าเป็นพ้ืนที่ของอบต.สามารถทําได้หรือไม่ อย่างไรหมู่ 9 ก็ได้ถมดินและลงหินคลุก
บางส่วน ก็ค่อนข้างน้อยเหมือนกัน ถ้าหมู่ 2 ได้เงินอุดหนุนเฉพาะกิจมาอีกล้านกว่าบาท มีเงินเหลือเดี๋ยวช่วงเดือน
สิงหาคมก็ค่อยมาคุยกันอีกครั้ง แต่ถ้าไม่ได้เงินอุดหนุนมา ผมก็ต้องให้ช่างคิดให้หมู่ 2 ทําคอนกรีตหรือลาดยางตาม



๕ 
 

ความเหมาะสมให้เขาไป อันนี้ชี้แจงให้ทุกท่านรับทราบว่า ทุกหมู่บ้านมีโครงการเหมือนกัน งบประมาณมากหรือน้อย
ก็อาจจะแตกต่างกันอยู่ที่ความเดือดร้อนของแต่ละหมู่บ้านอย่างที่ผมได้ชี้แจงให้ทุกท่านได้รับทราบ   
  

  นายสัญญา พละเลิศ (ประธานสภาฯ)   - มีท่านใดสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ผมจะขอมติ
เลยนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นสมควรอนุมัตโิอนงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ 2565 เพ่ือเป็นค่าดําเนิน
โครงการสร้างเสริมถนนดินพร้อมลงหินคลุก เชื่อมถนนคันกั้นน้ําชลประทาน ถึงบ้าน นายถนอม แจ่มกระจ่าง หมู่ที่ 4 
บ้านทับน้ํา เป็นจํานวนเงินทั้งสิ้น 451,834.42 บาท ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ด้วยเสียงจํานวน 8 เสียง อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจําปีงบประมาณ 2565 เพ่ือเป็นค่าดําเนินโครงการสร้างเสริมถนนดินพร้อมลงหินคลุก เชื่อมถนนคันกั้นน้ํา
ชลประทาน ถึงบ้าน นายถนอม แจ่มกระจ่าง หมู่ที่ 4 บ้านทับน้ํา เป็นจํานวนเงินทั้งสิ้น 451,834.42 บาท เป็น
งบประมาณท้ังสิ้น 451,834.42 บาท 

 

3.2 เรื่องการพิจารณาโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2565 เพื่อเป็น
ค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการถมดินที่ตั้งประปาหมู่บ้านแห่งใหม่ บ้านทับน้ า หมู่ที่ 4 แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าถมดิน เป็นจ านวนเงินทั้งสิ้น 
80,243.40 บาท โดยขออนุมัติโอนจาก 
 - แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร ประเภทค่าตอบแทนประธานสภา/รอง
ประธานสภา/สมาชิกสภา/เลขานุการสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 310,583 
บาท โอนลดครั้งนี้ 80,243.40บาท คงเหลืองบประมาณหลังโอน 230,339.60 บาท 

 

  นายสัญญา พละเลิศ (ประธานสภาฯ)   - มีท่านใดสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ผมจะขอมติ
เลยนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นสมควรอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ 2565 เพ่ือเป็นค่าใช้จ่าย
ในการดําเนินโครงการถมดินที่ตั้งประปาหมู่บ้านแห่งใหม่ บ้านทับน้ํา หมู่ที่ 4 เป็นจํานวนเงินทั้งสิ้น 80,243.40 
บาท ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ด้วยเสียงจํานวน 8 เสียง อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจําปีงบประมาณ 2565 เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการดําเนินโครงการถมดินที่ตั้งประปาหมู่บ้านแห่งใหม่ บ้านทับน้ํา 
หมู่ที่ 4 เป็นจํานวนเงินทั้งสิ้น 80,243.40 บาท 

 

  3.3 เรื่องการพิจารณาโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2565 เพื่อเป็น
ค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการถมดินที่ตั้งประปาหมู่บ้านแห่งใหม่ บ้านกลาง หมู่ที่ 9 แผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าถมดิน เป็นจ านวนเงินทั้งสิ้น 
116,159.71 บาท โดยขออนุมัติโอนจาก 
 - แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร ประเภทค่าตอบแทนประธานสภา/    รอง
ประธานสภา/สมาชิกสภา/เลขานุการสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 
230,339.60 บาท โอนลดครั้งนี้ 17,939.60 บาท คงเหลืองบประมาณหลังโอน 212,400 บาท  
 - แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบด าเนินงาน ประเภทรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ 
รายการค่าจ้างบริการ งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 81,000 บาท โอนลดครั้งนี้ 81,000 บาท คงเหลือ
งบประมาณหลังโอน 0 บาท 
 - แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบด าเนินงาน ประเภทรายจ่ายเพื่อให้ได้มา
ซึ่งบริการ รายการค่าจ้างบริการ งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 27,000 บาท โอนลดครั้งนี้ 17,220.11 บาท 
คงเหลืองบประมาณหลังโอน 9,779.89 บาท 
    



๖ 
 

  นายสัญญา พละเลิศ (ประธานสภาฯ)   - มีท่านใดสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ผมจะขอมติ
เลยนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นสมควรอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ 2565 เพ่ือเป็นค่าใช้จ่าย
ในการดําเนินโครงการถมดินที่ตั้งประปาหมู่บ้านแห่งใหม่ บ้านกลาง หมู่ที่ 9 เป็นจํานวนเงินทั้งสิ้น 116,159.71 บาท 
ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ด้วยเสียงจํานวน 8 เสียง อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจําปีงบประมาณ 2565 เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการดําเนินโครงการถมดินที่ตั้งประปาหมู่บ้านแห่งใหม่ บ้านกลาง หมู่ที่ 
9 เป็นจํานวนเงินทั้งสิ้น 116,159.71 บาท 

 

3.4 เรื่องการพิจารณาโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2565 เพื่อเป็น
ค่าใช้จ่ายในค่าบ ารุงรักษา และปรับปรุงที่ดิน และสิ่งก่อสร้าง เพื่อให้สามารถใช้งานได้ตามปกติ เช่น การ
ซ่อมแซมถนน คสล./ถนนลาดยาง/ถนนลูกรัง และระบบประปาหมู่บ้าน ที่เป็นทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วน
ต าบล แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท
ค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง เป็นจ านวนเงินทั้งสิ้น 600,000 บาท โดยขออนุมัติโอนจาก 

- แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร ประเภทเงินเพิ่มต่าง ๆ ของข้าราชการ หรือ
พนักงานส่วนท้องถิ่น งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 41,301 บาท โอนลดครั้งนี้ 41,301 บาท คงเหลือ
งบประมาณหลังโอน 0 บาท 

- แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร ประเภทเงินประจ าต าแหน่งงบประมาณ
คงเหลือก่อนโอน 62,301บาท โอนลดครั้งนี้ 41,301 บาท คงเหลืองบประมาณหลังโอน 21,000 บาท 

 - โอนลด แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบบุคลากร ประเภท
เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 133,060 บาท โอนลดครั้งนี้ 
45,730 บาท คงเหลืองบประมาณหลังโอน 87,330 บาท 
 - แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร ประเภทเงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงาน
ส่วนท้องถิ่น งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 316,530 บาท โอนลดครั้งนี้ 148,800 บาท คงเหลืองบประมาณ
หลังโอน 167,730 บาท 
 - แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร ประเภทเงินประจ าต าแหน่ง งบประมาณ
คงเหลือก่อนโอน 42,000 บาท โอนลดครั้งนี้ 42,000 บาท คงเหลืองบประมาณหลังโอน 0 บาท 
 - แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร ประเภทเงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงาน
ส่วนท้องถิ่น งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 734,057 บาท โอนลดครั้งนี้ 280,868 บาท คงเหลืองบประมาณ
หลังโอน 453,189 บาท 

  

  นายสัญญา พละเลิศ (ประธานสภาฯ)   - มีท่านใดสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ผมจะขอมติ
เลยนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นสมควรอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ 2565 เพ่ือเป็นค่าใช้จ่าย
ในค่าบํารุงรักษา และปรับปรุงที่ดิน และสิ่งก่อสร้าง เพ่ือให้สามารถใช้งานได้ตามปกติ เช่น การซ่อมแซมถนน 
คสล./ถนนลาดยาง/ถนนลูกรัง และระบบประปาหมู่บ้าน ที่เป็นทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วนตําบล เป็นจํานวน
เงินทั้งสิ้น 600,000 บาท ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ด้วยเสียงจํานวน 8 เสียง อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจําปีงบประมาณ 2565 เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในค่าบํารุงรักษา และปรับปรุงที่ดิน และสิ่งก่อสร้าง เพ่ือให้สามารถใช้
งานได้ตามปกติ เช่น การซ่อมแซมถนน คสล./ถนนลาดยาง/ถนนลูกรัง และระบบประปาหมู่บ้าน ที่เป็นทรัพย์สินของ
องค์การบริหารส่วนตําบล เป็นจํานวนเงินทั้งสิ้น 600,000 บาท 

 
 



๗ 
 

 ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องอ่ืนๆ 
 

นายสัญญา พละเลิศ (ประธานสภาฯ)   - ในวาระนี้สมาชิกท่านใดมีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
หรือไม่ครับ ขอเชิญครับ  
 

นายชนะพันธ์ สุดใจ (สมาชิกสภาอบต. หมู่ 5)  - ผมอยากสอบถามเรื่องประตูปิดหมู่ที่ 5 ที่ผมมา
เขียนคําร้องไว้ครับ เพราะว่าน้ํากําลังมา   

 

นายสุเทพ ทองธรรมชาติ (นายกอบต.)  - ขอให้ช่างได้ชี้แจงให้ที่ประชุมทราบครับ 
 

นายบรรพจน์ นุชอนงค์ (ผู้อ านวยการกองช่าง) - ผมจะเข้าไปตรวจสอบแล้วครับ แต่จะเข้าไปดูอีก
ครั้งหนึ่ง ผมคิดตัวเลขแล้วแต่จะดูด้วยว่าจะต้องมีตัวอื่นอีกด้วยหรือไม่ที่จะต้องทําการซ่อมแซม 

 

นายชนะพันธ์ สุดใจ (สมาชิกสภาอบต. หมู่ 5)  - ผมได้เข้าไปดูแล้ว มันผุทั้งอันเลยครับ 
 

นายบรรพจน์ นุชอนงค์ (ผู้อ านวยการกองช่าง) – เป็นเฉพาะช่วงขาครับ ถ้าเป็นทั้งอันเดี๋ยวต้องว่า
กันอีกทีครับ ทางด้านข้างผมว่ามันดําเนินการซ่อมไม่ได้เพราะว่า น้ํามันเยอะ ถ้าเป็นด้านข้างต้องเป็นปีหน้าช่วงน้ํา
ลดลงแล้วครับ 

 

นายชนะพันธ์ สุดใจ (สมาชิกสภาอบต. หมู่ 5)  - ทําอย่างไรก็ได้ ให้มันปิดได้ก่อนเพราะว่าฝนตก
เยอะน้ําเยอะ ผมกลัวว่าจะทําให้ชาวบ้านเดือดร้อนในช่วงเก็บเกี่ยวนี้ครับ 

 

นายบรรพจน์ นุชอนงค์ (ผู้อ านวยการกองช่าง) – ยังไงเดี๋ยวเราเข้าไปดูพร้อมกันอีกทีครับ จะได้
จบในครั้งเดียวเลย 

 

นายสุเทพ ทองธรรมชาติ (นายกอบต.)  -  ต้องแก้ไขเบื้องต้นไปก่อนครับ แต่ถ้าน้ําลดค่อยซ่อมอีก
ครั้งหนึ่ง 

 

นายชนะพันธ์ สุดใจ (สมาชิกสภาอบต. หมู่ 5)  - อีกเรื่องหนึ่งครับ ที่ผมเคยมาขอยากําจัดวัชพืช 
 

นายสุเทพ ทองธรรมชาติ (นายกอบต.)  -  ในเรื่องของยากําจัดวัชพืชนั้น เมื่อก่อนเราก็เคยได้
ดําเนินการซื้อ แต่ได้รับการท้วงติงมาจากสตง. เรื่องการใช้สารเคมี เพ่ือความสบายใจ รอท่านรองปลัดมาชี้แจง      
นะครับว่าสามารถดําเนินการซื้อได้หรือไม่ ในระหว่างที่รอท่านรองปลัดมาชี้แจง ผมขอแจ้งเรื่องอ่ืนๆให้ทราบอีก   
เรื่องครับ คือโรงเรียนวัดศาลาท่าทรายจะมีการทอดผ้าป่าการศึกษา เพ่ือจะนําไปเปลี่ยนหลังคาโรงเรียนใหม่ แล้วจะ
จัดซื้อคอมพิวเตอร์ ก็ขอเชิญชวนทุกท่านร่วมกันทําบุญ ซึ่งช่วงบ่ายผมจะไปประชุมต่อที่โรงเรียนวัดศาลาท่าทราย
เรื่องการทอดผ้าป่านี้ ผมก็จะนําเงินไป ช่วยสมทบกับทางโรงเรียน 
 

นายภิรมย์ แก้วปาน (รองปลัดอบต.รักษาราชการแทนปลัดอบต.)  -  ผมขอชี้แจงเรื่องการจัดซื้อ
ยากําจดัวัชพืช เมื่อก่อนเราจะทําการจัดซื้อ แล้วแจกให้แต่ละหมู่บ้านไปดําเนินการภายในหมู่บ้านกันเอง แต่มันก็มีทั้ง
ได้ผลและไม่ได้ผลบ้าง จึงหยุดการจัดซื้อไป แต่ถ้าหน้าที่ของอบต.นั้นสามารถดําเนินการจัดซื้อได้ แล้วให้แต่ละ
หมู่บ้านดําเนินการให้เรา ที่เราได้หยุดการจัดซื้อไปนานเพราะว่ามีเรื่องของสารเคมีบางตัวที่เขาไม่ให้จําหน่ายทาง
อบต.จึงหยุดซื้อไป แต่มีบางตัวที่สามารถใช้ได้ 

 

นายสุเทพ ทองธรรมชาติ (นายกอบต.)  -  ผมขอให้แต่ละหมู่บ้านนําไปใช้แล้ว อยากจะขอเป็นรูป
ถ่ายก่อนใช้และหลังใช้ให้กับทางอบต.ด้วยครับ ซึ่งตอนนี้ก็เป็นปลายปีงบประมาณแล้ว ก็ให้เป็นหมู่ละ 5 ชุดแล้วกัน
ครับ ท่านต้องไปฉีดให้ได้ผลประโยชน์สูงสุด ให้ท่านประสานกับผู้ใหญ่บ้านผู้ช่วยหมู่บ้านนั้นๆ ถ้าผู้ใหญ่บ้านไม่ร่วม
ด้วยมันก็เป็นหน้าที่ของท่านเป็นหน้าเป็นตาของท่าน ผมขอชื่นชมสมาชิกหมู่ที่ 5 นายชนะพันธ์ ได้ดําเนินการตัดหญ้า



๘ 
 

ริมทางและหน้าบ้านของชาวบ้าน เรื่องหญ้าข้างทางก็เป็นปัญหา ชาวบ้านบางคนบอกว่าเป็นหน้าที่ของสมาชิก      
บางคนก็บอกว่าเป็นหน้าที่ของผู้ใหญ่บ้าน แต่ผมคิดว่าเป็นหน้าที่ของผู้นําชุมชนทั้งสองฝ่าย ไม่ว่าจะเป็นผ่ายปกครอง
หรือท้องถิ่นต้องช่วยกันดูแล ต้องให้เกียรติผู้ใหญ่บ้านด้วยควบคู่กันไป เราต้องเป็นตัวหลักในการแก้ไขพัฒนาปัญหา
หมู่บ้าน ทั้งถนนและคูคลอง  
 

นายภิรมย์ แก้วปาน (รองปลัดอบต.รักษาราชการแทนปลัดอบต.)  -  การฉีดผักตบชวาในคูคลอง
ในคลองหลักนั้นเป็นหน้าที่ของอบต. ส่วนในคลองซอยก็เป็นหน้าที่ของแต่ละหมู่บ้านดําเนินการ แต่ในปีนี้ รู้สึกว่า
ผักตบชวาจะน้อยกว่าทุกๆปี เพราะว่าน้ําเยอะน้ํามันไหล ผักตบชวาจึงไม่มาติดท่ีเราเยอะมากเหมือนทุกๆปี 

 

นายสมศักดิ์ ทองแย้ม (รองประธานสภาฯ)   -  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิก อบต. ผู้บริหาร 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมเห็นด้วยเรื่องการจัดซื้อยา เพราะว่าที่ผ่านมาผมก็ใช้งบประมาณส่วนตัวดําเนินการ 
เพราะว่าหมู่ 7 มีคลองเยอะ ถนนเยอะ แล้วผมขอพูดเรื่องถนนที่ท่านนายกได้พูดไปข้างต้นนั้น ถนนของหมู่ 7 นั้น
เป็นเหมือนถนนที่ไปกั้นน้ําไว้ มันเป็นทุ่งกว้าง แล้วถนนเล็กพอลูกคลื่นซัดจึงทําให้ถนนได้รับความเสียหาย ผมจึงมี
ความคิดว่าทุกปีเราก็ได้ทําโครงการซ่อมแซมถนน แต่เหมือนเราเอาเงินให้มันหายไปกับน้ํา ทําไมเราถึงไม่คิดป้องกัน
ถ้าเราคิดป้องกันโดยการดาด ไม่ให้ลมมันกระแทกดินหายไป ผมว่าจะใช้งบประมาณอย่างคุ้มค่า ผมทําถนนไป 7-8 แสน 
ที่ทางอบต.ไปทําให้เราหมู่ 6 หมู่ 7  เส้นนั้นมันเป็นเส้นยาวไปถึงหมู่ 6 คิดว่าถ้าไปทําเส้นนั้นมันจะใช้งบประมาณ
เยอะ ซ่ึงเส้นนั้นเวลาน้ําท่วมนั้นจมเลย ชาวบ้านจะออกไปโพธิ์ศรีไม่ได้ คือออกได้ทางเดียวคือเส้นหนองบัว เป็นถนน
ปูนซึ่งน้ําชื้น ๆ ก็ยังสามารถเดินทางได้ ปีนี้ผมก็เลยเห็นว่าเราน่าจะทําดาด ที่ผมไปดูมามันจะตั้งเสาและใช้แผ่นเรียบ 
ซึ่งใช้งบประมาณค่อนข้างเยอะ ผมก็ไม่ได้เร่งว่าจะต้องทําปีนี้ ปีนี้น้ําอาจจะมีไม่เยอะมากอาจจะไม่เกิดก็ได้ ถ้าน้ําไม่
ท่วมอีกแล้วก็ทําถนนให้มันดี แต่ถ้ามันท่วมอีกเราจะคิดหาทางป้องกันกันอย่างไร ใช้งบประมาณให้คุณค่า ผมคิดว่า
น่าจะดีกว่า ทางชาวบ้านก็ว่าทําถนนปูนเป็นลูกรังถอยหลังลงคลองหรือยังไง เราก็บอกว่ามันไม่มีคันกั้น ถึงปีมันก็
หายไป แล้วจะมาทําถนนปูนทําไม ทํายังไงก็ได้ให้ถนนมันยังอยู่ฝนตกขึ้นมาถนนก็ยังอยู่ และที่ผมคิดจะทําออกเส้น
หนองบัวเพราะว่าระยะทางมันสั้นกว่า  

 

นายสุเทพ ทองธรรมชาติ (นายกอบต.)  -  ปัญหาที่สมาชิกหมู่ 7 ได้ชี้แจงมาถูกต้องหมด แต่ก็จะมี
ปัญหาเรื่องที่ดิน ถ้าไม่อุทิศที่ดินก็จะไม่มีถนนที่สวยงาม ต้องดูสภาพพ้ืนที่และชาวบ้านของหมู่บ้านตนเอง อย่างเรื่อง
การฉีดยาฆ่าหญ้าที่คันนา ผมก็เคยได้ขอความร่วมมือว่าขอให้เว้นตรงคันนาเมื่อเวลาคลื่นซัดมามันจะช่วยบรรเทา
ความเสียหายได้   

 

นายสัญญา พละเลิศ (ประธานสภาฯ)   - ผมคิดว่าชาวบ้านหมู่ที่ 7 ที่เขาอยากให้ทําถนน ซึ่งเขา
ไม่ได้เป็นเจ้าของที่นา ซึ่งทางเจ้าของที่นาไม่อนุญาตให้ที่เรา เราก็ทําถนนไม่ได้ ซึ่งชาวบ้านอาจจะไม่เข้าใจในจุดนี้     
ถ้าอยากได้ถนนจริงๆชาวบ้านก็ต้องร่วมแรงร่วมใจกัน ถ้าฐานมันกว้างไม่ได้ถนนมันก็จะสูงไม่ได้ แต่ละหมู่มีเรื่องแจ้ง
อีกไหมครับ    

 

นายสุเทพ ทองธรรมชาติ (นายกอบต.)  -  ผมจะเอารถแม็คโครเข้าไปดําเนินการให้ แต่สมาชิกหมู่ 
7 ต้องจัดการพ้ืนที่ให้เรียบร้อย ซึ่งถนนมันค่อนข้างเล็กถ้าจะมีรถวิ่งสวนไปมาระหว่างแม็คโครทํางานมันจะไม่สะดวก
ก็อยากจะให้ประชาสัมพันธ์ให้ชาวบ้านได้รับทราบ ว่าจะมีการทําถนนปิดถนนช่วงระยะเวลาตั้งแต่กี่โมงถึงก่ีโมงวันไหน 
อาจจะต้องมีป้ายไปตั้งให้ชาวบ้านได้รับทราบ ว่ามีการปรับปรุงซ่อมแซมถนน  
 

นายสัญญา พละเลิศ (ประธานสภาฯ)   - มีท่านใดมีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบอีกหรือไม่ครับ   
ถ้าไม่มีผมขอปิดประชุมครับ 

 
มติที่ประชุม รับทราบ 




